
ПОВЈЕСЋА ЂИ ЛА МУАРĂ ЂЕ МЊАЗА НУОПЦЙ 

Сату Уровица йн ањи ај шајзăћ, ваку ал трекут а авут пистă тризăћ ђе муорј йн отар, пје пăрăурј. 

Туатје а лукрат, с-а мăћинат грйу ши порумби. Аље мăј буње повјесћиј а јешит ђин муорј, карје с-а 

повјесћит пиљингă ватра фокулуј, кă туатă муара а авут ватрă. Тот крају нуосту йн Сйрбије а авут 

лок унђе унђе н-а трăбујит сă конăчешћ ор сă трећ нуапћа амйнат. Лумја ђин сату ăла а шћиут ђ-

аша локурј ши с-а пăзйт ђе јеље, да њима њић н-аврут баш сă шћије дар сйнт повјећиљи-шћа каре 

с-а повјесћит ђин брйње йн брăње йн нуопцйљи ђе јарна пиљингă ватрă адăвăраће.                       

Ши йн сату нуосту сйнт аша локурј, боруђ, врун пуом бăтрйн, друмурј њеумблаће ши сăлашурј.                             

Аша а фост ш-о касă, ђесупра ђе рйу Ваља Маре, каре а фост мăј апруапје ђе муарă кйнд сă мјерђе 

ђин сат, йнтро брањишђе ђе фаг.                                                                                                           

Дупă Рату ал Маре , кйнд лу Миљивоје ј-а крескут мустăцйљи а йнћепут повјесћиј ђе нăлукă йн 

сокак ђи ла муарă пăнă ла каса-ја, ла фйнтйнă, тот аша йнтро руатă ђе чинзăћ ђе мјетăре ђепарће ђе 

муарă. Йн времја аја лумја с-а дус ла кулкаре кум а његурат, да с-а помењит ђенуапће. Н-а фост 

струје, нума лумја ђе луминă  авут лăмпј ла гас, фăљинăре ор лăмпј ку кăрăбит.                    

Повјесћă йнтйј йн сат а повјесћито Миљивоје.                                                                                  

Йнтро нуапће, пи ла Стă. Мăрија микă, с-а йнтуорс ђи ла муарă дупă мижлоку нуопцй. А фост 

лунă, ши финкă боји а шћиут друму, јел с-а трас йн кар, пљин ку саћи ђе фăјинă.                                                

Ђинтродатă а трйгњит кйнд боји а стăтут, да ђин брањишће с-аузйт ка врун глас ђе жуавинă, ка 

кум сă збјарă једу.                                                                                                                                         

Лу Миљивоје с-арђикат пăру йн кап супт кăћулă, а пљекат сă-ј дрдаје мйњиљи пăнă а йнћеркат     

с-априндă фăљинару. Н-а вăзут пје њима пиљингă јел, ши л-а трекут апа рăће.                                                           

А йнћеркат јел сă мйње боји, ши дакă а фост ај мăј цапењ йн сат, боји а стат йн лок.                      

Кум а повјесћит амйнат ла-ј луј йн касă, аврут сă кйнће ка сă пјардă фрика, ама а пјердут гласу. 

Кйт а фост јел йн локу-ла, ши ће ји с-а йнтймплат н-а путут сă спунă, туома кйнд с-аузйт кокоши 

ђин сат, боји а пљекат аша ђе јут, ђе ји с-а пăрут кă сă фрйнђе кару. Ажунс акас јут ка њићодатă. 

Повјесћа а спусо мйњезй ла татă-су Њикола, кйнд л-а йнтребат дар атйта лумје а фост ла муарă ђе 

с-амйнат. Мумă-са Вида а зйс кă трăбује сă гасаскă вро бабă сă-ј ђескйнће.                                                

Татă-су, н-а крезут йн аша ћева, кă йн рат ј-а трекут мулће пистă кап.                                                        

Пăна ла примоварă ну мăј с-а повјесћит ђ-аша ћева, ш-атунћ с-а повјесћит кă ши ла њишће бăјăц с-

а йнтймплат јар аша кйнд с-а йнтуорс ђи ла муарă. Повјесћиљи а фост аша адăвăраће ши њима н-а 

фост ку гйнду йндуојит, ши йнтйј с-а повјесћит ђи ла уну пăнă ла алту ку шопоћалă.                             

Нума тата лу Миљовоје н-а крјезут йн аша ћева, ши ђе мăј мулће орј ђ-ађинс с-а дус ла муарă ка сă 

сă йнтуаркă ће мăј амйнат, ор сă дућă ла лок пистă рјекă, да кам ђес сă ђа окол ла бăшћа дупă 

мижлоку нуоцй ка сă вадă ћева – ђе ђаба.                                                                                                                     

Мулц дупă аша ћева а вуорбит кă ну пуаће тотнату сă вадă аша ћева, да јел а фăкут ђин кап ш-а 

рăсућит мустăцйљи. 

                                               Повјесћа мј-а повјесћито Митица алу Бреговјану ђин сату Уровица.  

 
  

 
 

 

 

 



ПРИЧА ИЗ ВОДЕНИЦЕ О НОЋНОЈ УТВАРИ 

Село Уровица је 60-их година прошлог века имала преко 30. воденица у свом атару на малим 

планинским потоцима и речицама. Све су биле у функцију, све су млеле пшенично и пројино 

брашно. А најбоље приче су изашле управо из воденице, поред огњишта, који је свака воденица 

скоро имала.                                                                                                                                             

Такође, сваки наш крај Србије , нарочито сеоски, има неко своје место где није баш згодно 

заночити или набасати у недоба. Мештани обично знају за таква места и клоне их се, јер нико није 

толико радознао да проверава да ли су истините приче које круже и преносе се са колена на колено 

у дугим зимским ноћима поред огњишта.                                                                                                               

И у нашем селу има таквих места, устаљена и некако тајанствена: утрине или јаруге, усамљене 

сеоске капије или какво старо дрво, поред старих, већ забатаљених путева, а богами и неке 

усамљене куће, одвојене од села које зовемо салаши.                                                                       

Таква беше и кућа на обрешку изнад реке Ваља маре, најближа воденици кад се крене из села, за 

гајеве заклоњена од погледа и ветрова старом буковом шумом и јасењаком.                              

Некако после оног првог великог рата, кад се Милоје беше замомчио тек нагарављених наусница, 

почеше и приче о привиђењима на сокаку од воденице до те кућице, око капије на чаиру, испред 

сеоског бунара, али све ту у кругу од 50-ак корака мушког хода.                                                      

Било је то време кад се рано смркавало, А богме и рано устајало.                                               

Чкиљава светлост лампе гашњаче или фењера служила је тек за нужну употребу; беше и понека 

карабитна лампа и скоро ништа више да се одагна мрак.                                                                   

Прву причу о чудноватом привиђењу Милоје је испричао у селу.                                            

Задесило га је то оне ноћи кад се негде тамо, у очи Мале госпојине, у не доба враћао из воденице.                                                                                                                                     

Истина, ноћ беше пуна месечине, а он је, пошто су волови знали пут, дремуцко на колима пуним 

џакова, тек самлевеног брашна.                                                                                                             

Трг'о се тек кад су волови застали као укопани, а негде из шуме се зачуо глас непознате животиње 

који је личио на мекетање јарета или нешто томе слично.                                                                  

Осетио је Милоје, како му коса пробија влашку вунену ( качула )шубару на глави, док је дрхтавим 

рукама покушавао да припали фењер који му беше на колима.  Око себе није видео никога, али уз 

леђа му се пела нека чудна језа, кошуља му већ беше натопљена хладним знојем.                                                                                                         

Покушао је он да потера волове, али узалуд.  Иако су били једни од најснажнијих и најјачих 

волова у селу, нису могли да помакну ни педаљ кола са неколико џакова брашна.                                                                                   

Причао је Милоје касније укућанима како је од страха хтео да запева, да се разгалами како би 

одагнао страх, али узалуд- речи нису излазиле, као да су се губиле негде у грудима.                          

Колико је био на том месту и шта му се дешавало није умео да исприча, тек кад се од првих 

сеоских кућа огласио први петао, волови су тако силовито полетели да му се чинило како ће се 

кола распасти. Стигао је кући брже него икад из воденице.                                                                                    

Ту причу је Милоје испричао свом оцу Николи сутрадан, кад га је овај питао, зар је у воденици 

била толика гужва да је морао да одоцни.                                                                                          

Мајка Видосава је на Милојеву причу одмах предложила да се потражи нека добра влашка 

врачара, јер то неће да изађе на добро .                                                                                                           

Али отац, стари ратник, који је још мирисао на барут није могао веровати у сва та привиђења, јер 

беше свашта прегрбачио и претумбао преко главе за неколико година ратовања.                                    

И стварно, после овога о том привиђењу, која се брзо пронела селом, није се много причало све 

док се у пролеће није рашчуло да се и неким другим момцима опет нешто слично догодило при 

повратку из те воденице.                                                                                                                                              

Приче су биле тако уверљиве да не беше ни трунке сумње у њих, и прво су се преносиле шапатом 

од једног до другог.  Једино Милојев отац није много марио за њих, чак је неколико пута, намерно 

по ноћи одлазио у воденицу како би што више одоцнио.                                                                                          

Или би одлазио у њиву преко реке а често и у недоба да обиђе башту не би ли што видео - узалуд.                                                                                                                                           



Многи су после говорили да то не може свако да види, а он је на све одмахивао главом и загонетно 

увртао бркове. 
        

                                       Причу ми је испричао Митица Подрумеџић, из села Уровица.  
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